

## 上海华日农产品产销专业合作社

市级示范合作社 8个蔬菜品种取得市优质农产品质量认证  
奉贤区农业龙头企业 3个蔬菜品种取得农业部优质农产品质量认证

产品介绍: 华日系列礼菜、哈哈木兰有机大米、华日山养鸡(又名水晶鸡)、华日草鸡蛋、合佳生态肉、春意葡萄、猕猴桃、五谷丰登(有机杂粮)

地址: 奉贤区金汇镇沿钱公路华日农庄  
传真: 021-57587998  
网址: www.shhuari.com

2013.5.23  
星期四  
责编/王平

# B3

### 青春季 聚焦沪郊青年农民

## 大二学生创办农业科技企业 延雷军: 农业是阳光产业 年轻人要有信心

文/摄 见习记者 杨清悦 今年号称史上最难就业年,不少应届生正为自己的就业前景愁眉不展之际,上海农林职业技术学院园艺园林系的学生延雷军,尚未毕业就已走上了自主创业的道路。日前,上海西域园农业科技有限公司经上海市工商行政管理局审批正式成立,公司法人正是年仅22岁的大二学生延雷军。

【编者语】

### 从“合作社”到“新主体”

□小王

本期开始,创刊已三年多的《聚焦农民专业合作社周刊》更名为《聚焦新型农业经营主体周刊》,这是本报服务三农、宣传政策、贴近农民在对象视角上的又一次扩容。

一切源于2013年的中央一号文件,文件中对于“创新农业生产经营体制,稳步提高农民组织化程度”做出了清晰而详细的陈述。文件明确了应大力支持发展多种形式的新型农民合作组织,要加大力度、加快步伐发展农民专业合作社,鼓励农民兴办专业合作和股份合作等多元化、多类型合作社。此外,文件对于家庭农场、农业龙头企业等都做了详细论述,为我国未来现代、集约农业的发展提供了路径引导,为下一步的改革和政策导向指明了前行方向。

从“合作社”到“新主体”绝不是文字上的替换而是在实践基础上的理念“升级”。按照规模化、专业化、标准化的现代农业发展要求,目前在新农村建设中的联户经营、专业大户、家庭农场等新主体正在不断涌现,而对其加强鼓励与扶持,创造良好的政策与法律环境则是政府,同时也是“三农”媒体责无旁贷的义务和职责,“新主体”周刊自然要把对于“新型农业经营主体”的宣传当做“头等大事”,精准透彻地“下达”来自决策层的权威声音,同时“上传”来自基层一线的新鲜实践。

中国的农村改革源起于1978年的“小岗村”,30多年的实践不断反复地验证着来自基层农民的智慧,新形势下依托新型农业经营主体创新农业生产经营体制,稳步提高农民组织化程度同样离不开新一代农民智慧的提炼与结晶。

为“新主体”提供一个坚定稳固的宣传平台,我们一如既往,我们又无反顾,我们当仁不让。



□延雷军的公司参加第十届中国有机食品和绿色食品博览会(大图)。延雷军(左)获得上海市大学生创新创业基金会“天使基金”资助10万元创业计划项目(小图)。

### 从小飘泊得以历练

【经历】

适中的语速、谦和的态度以及条理清晰的阐述使得采访过程相当愉快,延雷军给记者的印象是一位极具亲和力的小伙子,作为一家企业的掌门,他有着对自身未来发展的清晰思路;作为一名大二学生,又具备着年轻人独有的蓬勃朝气。

延雷军有着与众不同的成长经历。他出生于1991年,少年时由于体质较差且父母工作的原因,便中断学业随父母一起在北京生活了2年多。回国后的大部分时间,他都在北京生活。他告诉记者,在北京的那段时期让他成长很快,其间他并没有放弃学习,开朗的性格使

他结识了很多社会各界的优秀人才,在北京良好创业氛围的耳濡目染之下对自己的未来有了清晰的目标。

“小时候,就对原生态的东西感兴趣,对一些纯天然的绿色事物有一种说不清道不明的情感,在成长过程中,这种喜爱之情逐渐被自己所理解,我知道如果我将来要创业那方向一定是与农业相关的。”延雷军这样说道。在他把从事农业的想法告诉父母后,马上就得到了家里人的支持,同时父母建议他先要掌握农业专业知识,于是报考了上海农林职业技术学院。

【展望】

### 农业是阳光产业 未来机遇大

记者了解到,去年他成功获得上海市大学生创新创业基金会“天使基金”资助10万元创业计划项目。经过基金会后期认定,又将资助金额提升到了20万。这对公司的成立有着很大的帮助。目前公司主要从事新农业的生产、加工及销售、电子商务。“除了完成学业外,还要花大量的时间处理公司的事情,”延雷军说,“还得学会谈生意,甚至要不断赶到外地洽谈,但这让我过得格外充实。”在团队的努力下,公司的经营步入正轨,不仅和京东、一号店、浦发银行上海分行等大型企业合作,还于近期将和新疆喀什农民专业合作社签订第一批50吨红枣采购合同,合同产值达到1000万元。

“以前我身为大学生去和人家谈合作,可能对方作为鼓励甚至是同情,会给我一些帮助,而现在作为一个企业负责人,人家就要重新审视我们这个企业究竟有没有实力做这个项目。”延雷军坦言,在成立公司后,承受的压力比以前更大了,他不想让身边的同龄人失望,同时也希望自己能给未来将要从事农业的年轻人增添信心。他始终认为农业是阳光产业,下一个十年或许就是农业企业发展的黄金时期,对于他这样的年轻人,未来会有很大的机遇。他高兴地告诉记者,在5月18日举行的第10届中国有机食品和绿色食品博览会上,他的公司也有幸获得一个展位,这是企业第一次参加如此大规模的商展,对于日后的发展他很有信心。

### 参加创业周活动 倍受鼓励激励

【机遇】

采访中记者得知,延雷军对自己的公司有一个广阔的愿景:向更多当地农民推广生产技术,采用公司+农民专业合作社+农户的发展模式,实行大规模推广生产;将来条件成熟可以组建公司科研机构并与相关的科研机构、农林部门、相关大学专家项目组取得长期联系、开展技术合作。最终将投资建设有机肥厂、有益菌生产线、生态餐厅、工业化育苗厂、农产品加工厂等综合类有机农业产业。

去年,延雷军参加了2012创业周暨全球创业周中国站的开幕式。茶歇期间,作为优秀学生创业者代表的他向副市长

姜平介绍了自己的情况,得知延雷军的创业项目和农产品有关时,姜副市长高兴地说道:“这就很好嘛,没有必要大家都挤着去搞IT业,农业领域天地更加宽广,学农创农,这是你的优势,要充分发挥好这些优势。在创业的第一天就要学会系统的思考,这样的创业才会更加持久。”会谈中,姜副市长还说:“十年磨一剑,我还有五六年就该退休了,我们来个约定吧,退休之前要吃到你的产品啊。”整个会谈过程中姜副市长为延雷军的创业项目提出了宝贵的意见,并期望延雷军把自己的激情、梦想和成就挥洒在上海这片创业的新天堂。

**申鸿新春惠供**

散养油鸡、三年老鸭、贵妃鸡、七彩山鸡、绿头鸭、草鸡蛋、乌鸡蛋、野鸡蛋、野鸭蛋

上海红艳山鸡孵化专业合作社  
上海宇昊珍禽产销专业合作社

一个电话送到家

联系电话:  
4008203458  
18917345960

联系人:  
周慧

QQ: 1228797271 759940110  
邮箱: hongyanzq@126.com  
网址: www.caiyuanzi.com.cn  
www.hongyanzq.com

地址: 上海市奉贤区奉城镇卫季村12组1246号